

郑东新区招商引资总动员

瞄准签约项目投资破千亿目标

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王林)昨日记者获悉,郑东新区召开2023年招商引资工作动员大会,将以“开局就是决战,起步就要冲刺”的姿态,推行招商引资“二分之一工作法”,瞄准签约项目计划投资额突破1000亿元的目标,全力拼经济、跑出加速度,确保实现“开门红、全年红”。

今年,郑东新区将以中原科技城与省科学院深度融合、城市规划提升为契机,持续开展“3+2”产业招商,做大做强总部经济、

金融产业、高端商贸等优势产业,做优做精数字经济、生命科学两大战略新兴产业,持续强化高能级科研机构建设,通过采取产业链招商、基金招商、场景招商、专业园区招商等9大招商举措,开展境内境外全域招商,高标准建设国家创新高地、人才高地和开放高地,努力建成国际化金融中心、国际化消费中心,打造现代化国际化新城。

根据郑东2023年招商引资工作任务指标,郑东新区将瞄准引进20个重大项目、

200家科技型头部企业,签约项目计划投资额突破1000亿元,建设实施20个高能级研发机构,高标准建设20个专业园区,数字经济产业全年产值突破1000亿元,引进A类人才10名,B、C、D类人才100名,E类人才1000名,培育数字人才10000名的目标,全面带动产业转型升级,促进经济蓬勃发展。

招商引资是贯穿经济工作的“生命线”,关乎发展全局,决定发展质量。郑东新区提出,要牢固树立以大招商促大发展的理念,

千方百计抓招商、抢项目、拼经济,使投资意向转化为投资计划,使签约协议转化为落地项目。积极探索招商引资多元的工作方法,从明确招商目标、灵活招商信息、抢抓招商机遇、积极走出招商、巧借外力招商等方面重点着手开展,主动找项目、挖资源、拓市场。提供全周期、全过程服务,培育诚信化、透明化市场环境,树立“安商、稳商、兴商”理念,确保项目“招得来、能落地、留得住、发展好”,努力闯出郑东新区招商引资新局面。

我市召开清廉郑州建设现场观摩暨工作推进会

本报讯(记者 赵文静)11日上午,我市召开清廉郑州建设现场观摩暨工作推进会,市委常委、市纪委书记、市监委主任路云出席并讲话。市清廉建设专班各单位相关负责人参加会议。

路云一行先后来到二七区政务服务中心、福华街铁道家园社区、海一云商集团实地观摩二七区清廉建设情况,认真听取讲解,并提出意见建议。

推进会上,在听取了二七区纪委、中原区纪委、市妇联、市中心医院等单位发言后,路云指出,清廉河南建设工作启动以来,我市主动担当、积极作为,经过两年多的探索提升、巩固深化,清廉郑州建设形成了全域推进、齐头并进的良好态势。各方责任扛得牢,抓得实;工作统筹机制顺,有章法;示范引领效果好,带动强;清廉单元创新多、有特色,为建设清廉河南提供了郑州样本。

围绕进一步抓好清廉郑州建设,路云提出,要抓出力度。各牵头单位、责任单位要咬定今后5年清廉建设的总体目标,分阶段设置目标、分领域明确任务、分系统组织实施,真正把清廉建设抓实抓细抓具体、抓出力度。要抓出特色。各级各部门要以本次会议为契机,围绕示范建设、理念创新、方法创新、成果创新四个主题,多想实招、多下实功,充分发挥示范点引领带动作用,打造更有特色的经验品牌,持续擦亮郑州“清廉名片”。要抓出成效。各级党委(党组)要切实扛起主体责任,当好“主推手”。各级纪委监委要充分发挥协助职责,给党委(党组)当好“参谋助手”,也要负起牵头抓总职责,健全工作机制,用好监督利器。各牵头单位要成立工作专班,健全与各责任单位的协调、配合机制,形成工作合力,确保清廉郑州建设抓出成效、取得实效。



月季公园引进新品种

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张文萍 文图)很多郑州人在中原路上见到过树状月季,但古桩奇特月季、棒棒糖月季你见过吗?郑州市月季公园近日首次引进了这两个品种,今年月季花展期间,市民可一睹她们的芳姿。据悉,这是全市园林系统首次引进。

为满足人民日益增长的优美生态环境需要,郑州市城市园林科学研究所从提升公园整体景观效果和月季品质入手,抓住春季绿化黄金时机,有序开展郑州市月季公园补植补栽工作,筛选一批形状独特、层次分明、高贵典雅的树状、古桩奇特月季,共栽植树状月季50株,古桩奇特月季36株,棒棒糖月季110株,多年生大花品种月季450盆,各类花灌木12000余盆,麦冬、鸢尾等地被200平方米,公园景观耳目一新。

古桩奇特月季、树状月季既具有一般月季花香浓、花期长、花色多样等优点,又表现出更新颖的造景形式,其中,古桩奇特月季选用优良的月季品种嫁接于古桩之上,枝干造型新奇,不仅能满树开花,而且还能一树开多个品种不同颜色的花,具有更高的艺术性和观赏价值。棒棒糖月季则造型新奇有趣,观赏性更佳,同时抗病性更好,耐寒、耐热、根系强健。

3条赏樱公交专线带您畅游千亩樱园

本报讯(记者 张倩)千亩樱花园,万株盛樱开,又到了一年一度赏樱的时节,郑州公交集团3月10日起开通3条赏樱专线,串联市内高校聚集地和交通枢纽,直达古柏渡丰乐樱花园。

3条专线统一票价10元(单程),A卡可用。通过扫描专线车辆上张贴的二维码买景区门票,可免费乘专线车辆往返。工作日发车时间:8:30、9:00,返程时间:16:30、17:00。周末和节假日发车时间:7:30、8:30、9:00、9:30,返程时间:15:30、16:30、17:00、18:00。专线1:建设路国棉六厂—古柏渡丰乐樱花园。主要站点:建设路国棉六厂、信息工程大学、郑州大学、郑州轻工业大学、古柏渡飞黄旅游区。专线2:花园路刘庄—古柏渡丰乐樱花园。主要站点:汽车客运北站、文化路英才街、开元路天河路、开元路贾河地铁口、古柏渡飞黄旅游区。专线3:市体育中心站—古柏渡丰乐樱花园。主要站点:市体育中心、河南中医药大学、平安大道明理路、博学路公交站、河南省职业技术学院、迎宾路花园路、古柏渡飞黄旅游区。



3月11日,南三环南侧的碧云路,美人梅进入盛花期,粉红色的花挂满枝头,整条街仿佛都成了浪漫的粉色。 郑报全媒体记者 马健 摄

一城春色半城花 公交赏春正当时

本报记者 张倩 文图



3月10日清晨,佛岗村公交站处,市民王先生登上一辆S122路公交车,前往岗东路金岱路附近的单位上班。天气渐暖,道路中间的美人梅迎来盛花期,远远望去犹如一片绯红的晚霞,而坐在公交车上,又仿佛穿梭于红霞之中,美丽又惊艳。

“上班时看花,神清气爽,一天都有活力。下班后乘公交赏花,工作的疲惫一扫而光。相比于繁忙工作之后遇上晚高峰的拥堵,选择乘公交回家邂逅满城春色,让夜晚更具美感。”王先生说,每年春天乘坐公交上下班已经成了他的习惯。

“一城春色半城花,万顷波涛拥海来!”111路公交车上,初次来郑打拼的孟女士发出了这样的感慨。虽然来郑时间不长,孟女士却乘着公交走过了郑州大半个城市,领略春季独属绿城的美。“长江路上,桃花烂漫开放;南四环路旁,油菜花满目金黄;街角公园,玉兰点缀阳

春三月;北龙湖畔,五彩花海缤纷绚丽……”她说,乘坐公交畅游郑州,会发现这座城市一步一景,处处皆可入画。

“都说南环公园的春景很美,今天打算去看看。”S192路公交车上,市民马先生望着路旁的春景,顿感心旷神怡。“我从市里面来,只乘坐89路再换乘S192路就能到南环公园,很方便。”得益于四通八达的公交出行网络,使得像马先生这样的市民出门赏春更加便捷。

据悉,为满足市民赏花需求,郑州公交充分运用大数据,结合各线路客流实际,适时调整发车间隔,并在固定线路的基础上推出赏花定制公交。市民们只需拨打郑州公交定制服务专线96556,或利用郑州公交定制服务网络平台、郑州手机APP、郑州公交微信服务平台和“飞线巴士”小程序进行定制专线预约,郑州公交便会结合市民需求提供赏花专车服务,一站到达,方便快捷。



11日下午,东风渠东侧的北三环辅道,榆叶梅盛开,在满树桃花掩映下,行人如同漫步花海,一路花团锦簇。 郑报全媒体记者 周雨 摄



随着春天的到来,郑州大学校园内的樱花争奇斗艳,充满着春天的气息。 郑报全媒体记者 李新华 摄

2023世界研学旅游大会下月相约洛阳

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省文旅厅获悉,2023世界研学旅游大会将于4月3日至4日在洛阳举办。

该活动由省文旅厅、洛阳市政府、世界研学旅游组织联合主办,洛阳市文化广电和旅游局承办。

本届大会将汇聚政务嘉宾、全球文化和旅游组织代表、国内外研学旅游服务商、研学营地(基地)代表、旅行社代表等200余人,通过“开幕式+主论坛+分论坛+天街研学嘉年华+研学考察”的形式,让与会人员沉浸式体验洛阳研学新产品,切身感受河南研学创新发展理念,就研学旅游创新发展建言献策,助力河南研学提速,构建研学产业发展新谱系。

据了解,4月3日上午,大会开幕式现场将举办河南研学主题线路图片展,省文旅厅将对全球发布《河南黄河文化千里研学产品及十大研学主题线路》,世界研学旅游组织将发布河南研学《洛阳宣言》。随后举行“行走河南 读懂中国”主论坛,邀请业内知名专家发表主旨演讲。4月3日下午,在4个分论坛上,嘉宾将围绕古都研进行主旨分享和现场交流。4月4日上午,嘉宾将考察洛阳重点研学基地,感受河南研学产业新谱系,在互学互鉴中互相启示、拓展思路。

全省职业技能健康首届大比武 我市参赛队勇夺桂冠

本报讯(记者 汪辉 王红 通讯员 孙磊)3月8日至10日,河南省首届职业技能健康竞赛总决赛在郑州市举行。经过激烈角逐,郑州市参赛队力挫群雄获得团体一等奖等优异成绩,并在专业项目上也斩获颇丰。

本次大赛由河南省卫生健康委、河南省总工会联合主办,经过层层选拔,来自全省各地的18支参赛队共162名参赛选手参加了决赛。这是近年来我省举办的赛事规格最高、参赛规模最大、技能水平最高的职业技能健康竞赛。其中,我市选拔出的6名参赛选手均来自郑州市职业病防治院。

据悉,此次大赛围绕理论考试、实践技能操作、知识竞答、法律法规竞答4个环节。经过激烈角逐,郑州市职业病防治院参赛队在全省18支代表队中脱颖而出,荣获团体一等奖,并在4个单项比拼中全部获奖,取得3个单项冠军的优异成绩。

近年来,郑州市职业病防治院在市委、市政府“健康郑州”战略引领下,以院“235”工程为统领,苦练内功、蓄势聚能,获得放射卫生技术服务甲级资质,通过国家职业卫生技术服务甲级资质延续评审,成为全国为数不多的“双甲级”单位;派驻专家全方位技术指导全市15家尘肺病康复站点建设,助推郑州市基层尘肺病治疗康复能力建设实现规范化、长效化,成为全省康复站建设典范;打造了以职业健康研究中心、质量控制中心、健康技术联盟三个平台为依托的辐射郑州周边区域的职业健康防护体系,满足了群众多层次、多样化、高品质的职业健康服务需求,在能力建设上实现了跨越式发展,跻身全国一流职业病防治院(所),核心竞争力、社会贡献力全国影响力不断攀升。

我省首家国家养老服务标准化试点通过验收

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,从市市场监管局传来喜讯,作为我省首家国家养老服务标准化试点,荥阳国家养老基本公共服务标准化试点顺利通过验收。

据了解,2020年获批创建国家养老基本公共服务标准化试点以来,荥阳聚焦养老基本公共服务的重点、难点、热点问题,积极探索养老基本公共服务标准化工作新模式,将养老服务信息化建设、养老服务中心和日间照料中心建设等项目列入民生实事。为推动养老服务提质增效,梳理确定7类21项基本公共服务事项清单,制定8项标准,完善养老标准体系,并全方位推动实施。全市养老服务设施设计、资源配置、管理运营统一规范,打造典型样板;为乡镇便民服务中心量身打造标准化服务场景手册,进行流程再造和优化,进一步提升工作效能和便捷化程度;各医疗机构严格按照《国家基本公共卫生服务规范》相关标准开展老年人健康管理工作。通过标准化技术手段应用,打造出1个养老基本公共服务事项清单统领,2个服务标准体系及2个场景化手册支撑的“1+2+2”特色养老公共服务标准体系,形成《基层政府养老公共服务标准体系建设指南》等3项郑州市地方标准,创建2个省级服务业标准化示范项目,获批河南省老年友好社区。

创建工作实施以来,荥阳市建立了县、乡、村三级便民服务体系,全市20项养老基本公共服务及相关事项职责下沉到14个乡镇行政审批服务中心,为老年人提供全程“帮办、代办”服务,打通便民服务“最后一公里”;构建了普惠型养老服务网络,建成2个街道综合养老服务中心,34个社区养老服务中心,66个农村日间照料中心,为辖区老年人提供长住、日托、助餐、助浴、助洁、康复、娱乐等基本服务。